

■ Свет ислама

ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ДЕСАНТ В ОКТЯБРЬСКОМ

Григорий ПЛОСКОВ

**В городе Октябрьском
состоялись религиозно-
просветительские лекции
по исламу**

В рамках федеральной программы содействия развитию мусульманского образования в России просветительский десант религиозных и светских преподавателей провел выездные лекции в городе Октябрьском. Организаторы проекта - Совет по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ, Духовное управление мусульман Республики Башкортостан, Башкирский государственный педагогический университет им. М.Акумлы и Российский исламский университет ЦДУМ России. В составе просветительской группы были доцент БГПУ к.п.н. Ринат Калимуллин, декан теолого-педагогического факультета РИУ Ахмад Гарифуллин и директор Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдар Малахов.

Как сообщил газете "Рисалат-Послание" руководитель группы Ринат Калимуллин, местная администрация плохо подготовилась к приезду лекторов. Городским властям было заранее заявлено о приезде делегатов из Уфы и дано распоряжение собрать актив среди местного населения, однако сотрудники муниципалитета перепоручили эту обязанность третьим лицам и не проконтролировали. В результате на первую встречу пришли только шакирды и преподаватели медресе "Нуруль Ислам" и не-



сколько имамов от Центрального духовного управления мусульман России. Руководителей религиозных общин, относящихся к ДУМ РБ, на встречу не позвали. Вторая встреча прошла с завучами местных школ, которые проявили заинтересованность в раскрываемых темах.

Несмотря на то, что аудитория была сравнительно мала, мы все равно провели семинары, - сказал Ринат Хадимович. - Мы разъяснили слушателям, как правильно понимать нашу религию, раскрыв понятие "традиционный ислам", отметили опасность зара-

жения крайними взглядами, особенно среди молодежи, и рассказали о путях преодоления негативных тенденций, которые имеют место.

По его мнению, подобная халатность местных руководителей к вопросам, которые озвучили научные религиозные и светские круги, может дорого обойтись впоследствии как городу, так и республике. Игнорирование проблем отношений верующих и государства уже привело к трагическим последствиям, какие случились в Татарстане и происходят на Северном Кавказе. Стоит отме-

тить, город Октябрьский как раз находится на границе с Татарстаном, и влияние соседнего региона на процессы, происходящие на территории муниципалитета, весьма велико.

Напомним, выездные лекции просветительских групп начались в Туймазах накануне. В отличие от своих соседей из Октябрьского в Администрации Туймазинского района подготовились основательно: гостей встретил замглавы района, были организованы две встречи с местным активом - в здании Администрации и в педагогическом колледже.

■ Новости

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПОРТАЛ ОТ БГПУ. На базе домена Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акумлы начал работу "Исламский образовательный интернет портал Республики Башкортостан" www.islam.bsru.ru. Работу сайта ведут сотрудники Научно-исследовательского центра "Развитие мусульманского образования" БГПУ им. М.Акумлы.

Презентация исламского образовательного портала прошла на днях в рамках научно-практического семинара "Формирование миротворческой среды". Один из технических разработчиков сайта сообщил, что перед ними была задача создать единый виртуальный республиканский сервис, который бы отвечал следующим принципам: поддержка сельских мечетей, медресе методическими материалами и передовыми разработками в области исламского образования, возможность обмена опытом между имамами республики, создание безопасной зоны Интернета с достоверной религиозной информацией.

- Развитие портала будет зависеть от вас [имамов], причём она масштабированная. Сегодня она республиканская, завтра на всю Россию, - отметил один из технических разработчиков Эдуард Даниловский.

На сайте имеется четыре рубрики: "районы республики", где будет представлена информация о религиозных организациях; "образовательные учреждения (медресе, мечети)"; "имамы" - здесь религиозные деятели смогут дать информацию о себе, получать от верующих вопросы и отвечать на них, а также выкладывать свои работы. Последняя рубрика - учебные материалы. Кроме этого, планируется функционирование других разделов: юридическая консультация, кабинет методической службы и др.

■ Вести из вузов

**РЕЛИГИОЗНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ДЛЯ «ЧЕТВЕРТОЙ ВЛАСТИ»**

**В Уфе обсудили
вопросы религиозного
образования педагогов
и журналистов**

В Башкирском государственном педагогическом университете имени М.Акумлы состоялась встреча ректора вуза Раиля Асадуллина с редакторами ведущих республиканских изданий.

Помогали ему преподаватели БГПУ, обучающие профильным специальностям, и священнослужители. Разговор шел о сотрудничестве университета со средствами массовой информации в сфере религиозного образования.

Как отметил Раиль Асадуллин, Научно-исследовательским центром "Развитие мусульманского образования", функционирующим на базе вуза, ведется непрерыв-

ная работа по решению проблем религиозного экстремизма и искажений ценностей ислама. Центр осуществляет подготовку преподавателей для исламских университетов и медресе.

На встрече были подняты вопросы образования священнослужителей, а также преподавателей основ религии в школах. Отдельно обсуждалась и подготовка журналистов, работающих по религиозной тематике.

ОБСУЖДАЯ ЭКСТРЕМИЗМ И ТОЛЕРАНТНОСТЬ

**В Уфе состоялся
форум "Профилактика
экстремизма и пропаганда
идей толерантности
в молодежной среде"**

В Уфе на базе Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акумлы прошел форум "Профилактика экстремизма и пропаганда идей толерантности в молодежной среде". Его организаторы - БГПУ, Министерство молодежной политики и спорта Республики Башкортостан.

В нем приняли участие представители органов государственной власти Башкирии, мусульманские священнослужители, руководители национально-культурных объединений, детских и молодежных общественных объединений, преподаватели вузов и ссузов. Они обсудили вопросы межэтнических и межконфессиональных отношений в регионе, формирования толерантности в молодежной среде, методы противодействия экстремизму и многое другое.

Как отметил заместитель министра молодежной политики и спорта Башкортостана Руслан Гизатуллин, открывая форум, необходимо четко сформировать понятие "толерантность", особенно среди молодежи.

В свою очередь председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте РБ Вячеслав Пятков назвал источники проникновения в регион экстремистских идей. Прежде всего, это Северный Кавказ. Потом, по его словам, идет



хадж. Также влияют на умы молодежи зарубежные вузы, в которые едут учиться ребята.

Председатель Центрального духовного управления мусульман России верховный муфтий Талгат Таджуддин считает, что в Башкирии и в стране в целом отношения между конфессиями находятся в гармонии.

- Настоящий ислам - это религия добра и мира, - сказал Талгат Таджуддин. - Но мы не должны давать повода нашим противникам усомниться в правоте истинного ислама. Вот, например, сегодня вместо обязательной пятничной молитвы, мы вынуждены пребывать в этом зале. А это большой козырь в руках экстремистов.

Далее прошли секционные заседания. По окончании была принята резолюция форума.

